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1. Bestim en Lipschitz-konstant till f(z) = 3z* + 2z — 7 pa intervallet -3,2l. (1p)
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9. Skriv en MATLAB-funktion vprojection.m som berdknar vektorprojektionen av
en vektor u pa en vektor v. (1p)
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3. Visa att om en funktion dr deriverbar i en punkt si dr den #ven kontinuerlig i
punkten samt ge ett motexempel som visar att det omvinda ej géller. (2 p)
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4. Berikna

o (2 (3))
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1. Berikna tva steg av bisektionsalgoritmen med féljande data: f (z) = z* — 3 och

=15 (1p)
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2. Lat y(z) = In(v/2% + a? — 2) déir a € R. Berdikna y'(z) och forenkla resultatet.(1 p)
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3. Vi ska bygga ett kubiskt rum med sidan 10 m. Mitt i rummet star en lodrit pelare
fran golv till tak med tvirsnittsarean 1 m?. Bestdm en tolerans for felet i sidan
om feltoleransen i volymen (av kuben minus pelaren) dr £1%. Ledning: Anvind
Lipschitz-villkoret. (2 p)
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4. Visa att (2 p)
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1. Bestim en Lipschitz-konstant till f(z) = arcsin(z) pa intervalletw (1 p)
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2. Berikna (1p)
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3. Ange ekvationen for tangenten till kurvan y = arctan (V3 + 2z) i den punkt pa
kurvan dédr z = 0. (2 p)
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4. Antag att f ar kontinuerlig pa [a, b] och deriverbar pa (a,b). Visa att f'(x) = 0 for
alla z € (a,b) medfor att f ar konstant pa [a. b]. (2 p)
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